
完善体制  开创社区教育新局面

高桥镇人民政府

我镇是由高桥镇、外高桥镇、凌桥镇“撤三建一”而成的，地处浦东新区的最北端，是一座具有870多年历史的文明古镇，又是东南沿海的军事要地，驻有多支陆、海、空军、武警部队，并被列为市级重点镇之一，正在向建设现代化港口重镇的目标迈进，对本镇居民的素质提出了更高的要求。全镇现有常住人口16.17万人（其中外来人口近8万），有24个居委、14个村。辖区内既有被列为市级爱国主义教育基地和文物保护单位的高桥烈士陵园、上海战役浦东纪念馆、高桥太平天国烈士墓，以及14座“浦东名宅”和多处名胜古迹；又有6所普通中学，5所小学，1所中职校，以及成人（社区）学校和老年大学分校、总校各1所，为开展社区教育提供了丰富的教育资源。

一．概况

我镇社区教育工作：以1987年原三个乡镇建立成人学校为标志，全镇的社区教育正式起步；从1996年开始，以创办市、村民学校为标志，我镇社区教育进入向基层普及的推进阶段；2005年4月，以成立镇“社区教育指导办公室”为标志，建立并逐步完善管理体制和运行机制，使全镇的社区教育进入了全面发展的新阶段。

2006年，我镇被批准为上海市社区教育实验街镇以后，明确提出了要在3—5年内创建学习型街镇的奋斗目标，并采取切实有效措施认真贯彻落实，为创建学习型街镇奠定了坚实的基础。

二．基本情况

（一）建立专职机构完善管理体制

2005年初，我镇在社区教育推进委员会下设立了专职机构——“社区教育指导办公室”，“指导办”按照上述《规划》和《方案》，以加强村（市）民学校建设为重点，切实抓好对全镇社区教育的管理和指导，成为全镇社区教育管理体制中承上启下、横向整合的枢纽和操作平台，从而使我镇逐步健全完善了社区教育管理体制和运行机制。（如下图所示）
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（ “推委会”现改为社区教育委员会；“指导办”升格为社区教育教育办公室）
在实践中，逐步制订和完善了29项社区教育规章制度，对市村民学校的计划总结、办学台帐、统计月报、骨干培训、考核评比等实行规范化管理。每年初与各村、居委签订《社区教育责任书》，年终按逐年制订的《考核验收细则》认真总结考核，并召开推进会，总结表彰、部署工作，从而确保了全镇社区教育的正常运转，使创建目标落到了实处。一个以镇成人（社区）学校（以下简称镇成校）为核心、2所镇老年学校为骨干、38所村（市）民学校为基础，包含条线办学在内的社区教育网络已经形成。教学设施基本齐全，此外还组建了各种学习型组织和文体团队148个，基本满足了市民对学习的需求。

（二）扎实开展实验工作，努力解决“三缺”难题

近三年来，我镇针对社区教育工作中普遍存在的缺师资、缺教材、缺经费三大难题，勇挑重担，通过扎实、认真的市级项目实验，三大难题初步得到解决。

1、挖掘历史人文资源自编系列乡土教材

我们通过《充分利用本地区历史文化资源开展社区教育》项目的实验，充分发掘本镇丰富的历史人文资源，精心编写了《浦东高桥地区历史人文乡土教材》第一、二集共11万字（第三集正在编写中）。并及时将乡土教材印发给村市民学校，指导办工作人员和志愿者教师广泛开展教学活动，先后为市民讲课300多次，共有9000多人次听课，从而为解决缺教材难题开辟了一条有效途径。

2、组建志愿者队伍完善培训激励机制

目前我镇已形成一支相对稳定的、由44名志愿者教师、37名基层学习型组织负责人和98名基层文体团队负责人组成的社区教育志愿者队伍，并通过给志愿者教师颁发聘书、建立档案和教学记录、组织业务培训和评比表彰，建立了长效管理和培训、激励机制，初步解决了基层校缺师资的难题。

3、多渠道筹集资金解决缺经费难题

我镇通过三个市级项目的实验，逐步形成了“镇政府多拨一点、基层单位自筹一点，志愿者奉献一点”的经费投入机制。镇政府每年投入15—20万元；镇成校2006年自筹资金近26万元；居、村委会07年对社区教育的经费投入达到人均1.37元，全镇07年人均社区教育经费达到2.61元，上炼二村、南街居委等市民学校的志愿者无私奉献捐赠图书408册，购书券400元，办起图书馆和读书会，自筹资金添置演出服装，全镇200多名志愿者不计报酬，无偿从事教学活动，从而基本解决了村、市民学校缺经费难题。

（三）整合社会资源实现共享共建

①挖掘历史人文资源兴建社区教育基地：镇政府全面修复4座“浦东名宅”，并将“仰贤堂”建成新区第一座街镇级的历史博物馆——高桥历史文化陈列馆，免费开放，一年多来已有包括特奥会美国代表团、复旦大学等校师生在内的6000多人前来参观学习；07年4月精心筹划组织了有近3000人参加的“高桥人看高桥”大型主题教育活动，镇政府筹集巨资兴建的高桥文化广场已成为全镇十万多居民参与社区教育的欢乐大课堂，被新区文明办列为与“东方明珠”齐名的市民文化教育广场，筹建了本市第一座以中学教师命名的“蓝鸿铭海洋生物标本馆”，已有近2000人前去参观学习。

②社区教育进军营共享共建促和谐：志愿者讲师“送教进军营”，为总参谋部三部二局、消防中队官兵讲授法律知识、高桥人文历史，教英语、教唱歌；部队官兵也多次为市民作形势报告、消防知识讲座，促进了社区教育的发展。

③社会资源全面开放，共建学习型社会：采取办理意外伤害保险、向全镇每一户家庭发放“告知书”动员市民积极参与等方法，使镇区内所有中小学以及各类文体活动场所全面向市民开放，三年来有近30万人次参加活动。

④制订制度明确条线办学要求：镇党政各部门均能充分利用自有资源，积极开展条线办学。如“农业服务中心”对来沪从事蔬菜种植的人员就进行了33次培训，近3000人次参加。

（四）开展多层次、多形式、多内容的教育培训活动

镇成校先后开设了高、中等学历教育及各类岗位培训共67个门类的班级，单科结业5620人次；老年学校则开办了20多个班级和课程；各村（市）民学校则先后开办了文史、时政、礼仪等50多个门类的127个班级；众多基层学习型组织、文体团队定期开展各种学习活动，并积极组织外来务工人员参加学习。2007年到村市民学校参加学习的来沪人员计5021人次。市民学校举办文体活动，四川、安徽、山东等省来沪人员分别组队参赛，促进了和谐社区建设。特别是内容丰富、形式活泼的各种广场主题活动和文艺演出、电影放映，3年来已达120多个场次，吸引了20多万人次参与。

（五）广泛应用信息技术积极开展社区教育

我镇是全区最早运用计算机开展信息技术教育的单位之一，曾被定为全市计算机等级考试中唯一的乡镇级考点。镇成校现有计算机115台，通过网络教育，与5所大学联办多种专业课程的培训，学员1317人（次）；有1860人次参加了办公自动化、会计电算化资格培训；2007年培训结业的100名学员，已有61人上岗就业。老年总校配备了25台电脑，三年来有7153人次参加了网上学习；各村（市）民学校也全部配备了电脑等网络教学设备，南塘村委会为村民学校购置了18台电脑，为开展网络教育创造了优越的条件。全镇已有19916个家庭安装了电脑，开展网络学习。镇指导办充分利用信息技术与各市、村民学校加强管理和联系，提高了工作效率和质量，促进了社区教育工作的开展。

（六）积极创建学习型组织促进和谐社区建设

镇“指导办”和工会、妇联等部门密切配合，采取与创建示范（先进）村（市）民学校相结合、与创建“五好家庭”“平安家庭”相结合、与职工安全生产教育或技术业务培训相结合的方法，积极创建各类学习型组织；切实抓好对学习型组织和文体团队的管理和指导，吸引了越来越多的市民参与学习。目前已有17个居民小区和村初步达到了学习型社区的创建标准，占总数的44.7%。创建区、镇级学习型、五好文明、平安家庭计20279户，占总户数的71%。

三、社区教育工作成果及特色

1．实验工作及理论研究成效显著，引领社区教育向纵深发展：我镇2006年承担的两项市级实验项目均验收合格，其中《充分利用历史人文资源开展社区教育》被评为市级推荐项目，实验报告荣获市级论文二等奖。指导办工作人员撰写的社区教育调研文章先后有4篇被浦东新区政协、人代会列为提案，另有一篇被列为大会发言，受到重视；还有一篇被市政协以《专报》形式报送市委、市政府领导参阅，强研执等的上海市老年教育课题论文《依托基层社区学校，切实加强老年教育》受到市、区老年教育部门的好评。此外分别给胡锦涛、温家宝同志寄去的有关加强社区教育的建议信受到中央领导的重视，接到中央“文明办”寄来的回函和国务院办公厅的回电；论文《切实加强社区教育工作，加快学习型社区进程》被评为新区优秀论文二等奖。并将实验、研究成果广泛运用到工作实践之中，促进了我镇社区教育不断向纵深发展。

2．形成了我镇社区教育工作的特色，奠定了创建学习型街镇的坚实基础：经过多年的努力，我镇的社区教育已形成了如下特色：①首创镇级社区教育指导办公室，完善管理体制和运行机制；②针对社区教育工作难点、热点问题开展实验和理论研究工作，引领社区教育向纵深发展；③发掘本镇人文历史资源，编写系列乡土教材，解决缺教材难题；④组建了一支热爱社区教育、有一定业务水平并相对稳定的社区教育志愿者队伍，解决了缺师资难题；⑤兴建了高桥历史文化陈列馆、高桥文化广场等深受市民群众欢迎的社区教育基地，开展各种主题活动，成为新的品牌。

目前我镇已形成了普及社区教育的环境和氛围，开创了资源共享、条块整合、共同参与学习型街镇建设的新局面，近三年来市民总体培训率稳步上升，分别达到81.1%、83.55%和87.07%，为创建学习型街镇奠定了坚定的基础。

3、提升了市民整体素质，促进了街镇文明建设：广泛深入、富有实效的社区教育有力地提升了市民的整体素质，人人参与文明创建工作，高桥镇已被命名为国家卫生镇和上海市文明镇。并涌现出一批突出的先进人物和先进集体。三年来，我镇先后有两名社区教育志愿者被评为上海市老年教育优秀教师、先进个人，一人被评为上海市精神文明建设十佳好人好事，一人被《上海教育》评为06年“十大新闻人物”；二名志愿者、一名组织者和一支志愿服务队荣获新区“十佳”荣誉称号；还有一个社教工作者家庭被评为“浦东新区十佳示范学习型家庭”，其数额比例在新区23个街镇中名列前矛。

主要存在问题：

①从总体上看，发展不够平衡，在38所村（市）民学校中，“好、中、差”的比例约为4：4：2；

②学习型组织创建工作还有待进一步加强。

在今后的工作中，我镇将深入贯彻党的十七大精神，在上级主管部门的正确领导下，进一步加强学习和宣传以提高认识；进一步加强对后进单位的指导和督促，以促进平衡发展；进一步加强与有关部门的协调，使创建学习型组织工作有新的突破，为加快创建学习型街镇的进程，为形成全民学习、终身学习的学习型社会作出新的贡献。
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