
充分发挥社区教育的引领和推动作用

上钢新村街道社区学校济中分校

上钢新村街道济中居委会是由西营路44弄、耀华路550弄及明珠花苑三个相对独立的小区组成，居民总户数为1448户，居住总人口为3200余人。

在浦东新区社区教育指导中心、第四教育署及街道社区学校的关心指导下，2003年组建了上钢街道社区学校济中分校，并在2006年底起，开展了社区教育实验基地的实践活动。

近年来，在浦东新区社区教育指导中心的引领下，在社区学校各类教育活动的推动下，引导居民参与小区的精神文明建设，不断开展内容丰富、形式多样、贴近居民需求的社区教育活动，从而有效地提升了济中小区居民的文明素质，同时也推进了居民区的精神文明建设。

两年来，济中居委被评为浦东新区一级党总支、上海市平安小区、浦东新区科普示范居委，济中分校的高血压俱乐部被评为上海市先进小组。

目前小区正在积极申报上海市2007-2008年度市级文明小区，各项工作进展顺利。

济中社区分校，根据“人人有学、人人可学、人人乐学”的新理念，努力开展社区教育实验基地的建设。现把两年来开展居民区社区教育工作的探索与实践活动的体会作如下汇总：

一、领导重视，加强管理，引导居民投身到学习中来

2010年上海世博会是一个展示上海大都市风貌的重要窗口，济中居民区紧临世博会的主场馆，如何使小区居民的文明素质与大都市市民的现代文明形象相适应，这是摆在社区教育面前的重要任务。居民区党总支为此召开了“居民区如何开展社区教育活动”的专题听证会，充分利用周边单位的资源和依托社区学校对济中分校经常性工作指导的平台，有效地开展社区教育实验基地的各项工作。

会后做出决定：

1.居民区党总支要全力以赴做好社区教育工作，并要求居委会将社区教育工作列入居委会各条线工作的重点组成部分，党总支、居委会要及时掌握条线工作进展情况，以便提出指导性意见。

2.要求党总支及居委会成员与社区居民一起参与教育学习活动，边指导边学习，共同提高。

3.居委书记与主任既是学员又是教师，要承担社区教育实验基地的讲课任务，并要认真做好备课。

4.做好社区教育的后勤保障工作，为条线干部开展各类教育工作奠定基础。

为确保教育场地的使用，在街道领导的全力帮助下，得到了群星职校的支持，同时街道投入了大量资金装潢教室，并配备了教育教学设施，确保了社区教育的顺利开展。居委会在有限的活动经费中提取了部分资金，用于社区教育活动（例如：邀请教师、专家下社区为居民授课，带领居民外出参观学习等）。

二、制度齐全规范管理初见成效

为了促进济中社区教育实验基地工作的正常开展，社区分校建立了有效、规范的管理机制。从每个星期不间断的活动安排来看，有专人负责、专人管理、专人督促的有效机制。在内部管理上采用一人主管，多人分管。各条线开展教育培训年初要制订工作计划，将开展教育培训活动的内容、形式、时间、地点预先告知居民区学员。

同时还抓队伍建设，凡有一定学历、有一技之长、有一定经验、有相对宽松的业余时间、有奉献精神、有耐心且有热心的居民加入到社区教育志愿者教师队伍中来，成立了一支自我管理、自我服务的志愿者队伍。对弱势群体（如：残疾人、独居老人、癌症康复病人、二劳释放及失业协保人员等），采取“请进来，走出去”及个别辅导的办学形式开展“我愿意、我快乐、我健康”的科学教学方法。

三、内容丰富寓教于乐焕发激情

不同层次的居民对学习的要求各不相同。在开展社区教育中既要考虑大众的需求又要考虑特殊的要求。几年来，我们二次发放社区教育培训征询调查表，分析汇总后，又及时调整了学习活动的安排，在学习内容、学习方式、学习形式上尽量贴近实际、贴近生活、贴近群众，弥补工作中的不足。目前济中分校有以下几方面的学习内容：1、市民健康教育（高血压俱乐部、心理知识、康复知识学习）；2、市民防灾教育（红十字会的包扎、消防知识学习与演习）；3、奥运、世博知识和双语学习；4、书法绘画、舞蹈歌曲的学习交流和展示；5、手工艺编织学习（丝网花、剪纸、毛衣、珠艺）；6、家庭亲子教育、家庭美德教育、邻里互助教育；7、网络知识的学习与耕耘；8、摄影技能的学习与提高；9、如何写世博文章；10、好乐书画社；11、健身舞；12、老歌你我唱；13、烹饪、冷盘图案设计；14、戏曲交流等十多个培训学习项目。

由于街道领导的重视，各类社区教育活动蓬勃开展，推动了社区精神文明建设，几年来，居民的素质得到明显提高。经过街道社区学校多年培训出来的优秀学员，回到小区成为分校的教育志愿者辅导老师。社区教育的学员有很高的学习积极性，这些志愿者教师辛勤教学，服务居民分文不取。社区教育在济中实验基地红红火火地发展。

四、终身学习心智愉悦青春常在

我校社区教育的目标是：

1.掌握自身的健康钥匙；

2.提高居民的文明素质、丰富生活的内涵；

3.增进心智的愉悦程度；

4.永远保持年轻的心态。

济中社区分校的领导清楚地认识到：社区教育要办得红火、办得有实效，开展各种形式的交流与展示活动是一个有效的载体，这不仅能检验教师的教育质量、还能充分体现学员的学习成果，同时也会吸引更多的社区居民参与到终身学习中来。

济中的好乐书画社已经开办了四年多，这里不仅有德高望重的书画家来上课指导，还有书画作品进行交流切磋。大多数的书画爱好者都是为了修身养性、陶冶情操而来。学习书画之后，书画学员们很有成就感，他们的书画技艺也越来越好。两年来，好乐书画社多次参加社区组织的公益活动和书展比赛活动，好事多多，获奖连连。

家庭亲子教育的学习在社区教育中也占了相当的比例。过去年轻的爸爸妈妈，常常因带孩子忙碌，而无暇顾及亲子教育。济中社区教育分校的领导小组始终认为：社区教育的面必须覆盖各个年龄层次，老、中、青、幼，甚至于0-3岁孩子的前期教育、智力开发、营养配膳等等。社区的计生干部主动上门动员年轻的妈妈参与优生、优育、优教等育儿培训。现在有时年轻的妈妈也会主动来了解近期的培训课程，家庭亲子活动的教育热热闹闹，效果实实在在。

五、社区教育开拓创新持续发展

胡锦涛总书记这样说,要始终把提高自主创新能力摆在突出位置。社区教育工作的自主创新也是非常重要的。在过去的两年时间里，济中社区教育分校的领导小组着重研讨了这个问题。如何在常规的社区教育工作中引入开拓创新的机制。“抓好典型、以点带面；以人为本、促进健康；持续发展、防灾救治；学习上网、博客领先”，这就是社区教育日常的工作思路。

1、抓好典型，以点带面

康复读书小组成立至今已经十一年了。在这些年中，每星期一次的社区教育的学习，大多数是教育中心准备好的教案。社会经济实体、新区土地处与康复读书小组结成帮助对子。在他们的资助下，有了许多社区教育中非常需要的书籍。为了使康复学习小组能够得到巩固与提高，济中党总支在各个学习小组内，建立了党小组。

在社区教育中，学员之间难免有分歧。有了社区教育学习的党小组，产生分歧与矛盾，就能够自我调节、自我分析、自我解决。康复读书小组在社区教育的分校里，学习自强不息精神、克服病残心理障碍的相关知识、重新扬起了快乐生活的风帆。

在济中社区教育分校的成果展中，为康复读书小组的三位残疾摄影爱好者举办了个人专题摄影展，凡是来参观的同志都伸出大拇指，“真的不容易，残疾人的摄影能够有这样高的水平，他们的心灵是非常美丽的。”

2、以人为本，促进健康

高血压病是社区人群中的多发病与常见病。针对这一群体，上钢社区教育中心在济中社区分校开设了高血压病知识的课程。请来了医院的专家医生，每星期上一课，有讲稿、有作业、还有互动，很受学员的欢迎。

有了健康的身体，就有了愉快的精神状态。高血压病知识的普及，提高了高血压病居民的生活质量。他们也能积极参与社区的各项文明建设，在“我与文明同行”的宣传的日子里，可以看到他们快乐的笑容。作为上海市唯一的“高血压俱乐部”先进典型，这个团体不仅是社区教育中心在分校进行的成功试点，也是济中社区精神文明建设的一大成果。

3、持续发展，防灾救治

5月12日中国四川发生大地震，我们在大力支援四川人民的抗震救灾的同时，也清醒地意识到：平时的防灾救治、包扎急救知识的学习和掌握是非常重要的。上钢社区教育中心在济中社区分校开设了“防灾救治、包扎急救”的课程。应知还得应会。为了巩固课堂上所学的知识，济中社区分校进行了“防灾救治、包扎急救”的实地演习。课程与演习，在各个楼组和群众团体中进行了十多次。由于学员的认真和刻苦，他们掌握了比较扎实的演练技能。在街道举办的包扎急救比赛中，济中社区得到了团体一等奖的荣誉。

4、学习上网，博客领先

学习上网，博客领先，作为科技城市的标志之一，就是网络在城市人口中所占的比例。据不完全统计，济中社区上网的家庭已经达到了50%以上。在“百万家庭网上行”的信息知识培训学习中，济中小区有600多居民参与并且获得了证书。

在东方网《寻常人家寻常事，非常感动非常情》浦东家庭博客大赛中，本小区有许多居民加入的参赛行列，有居民还上了“夜间热线”、中央电视台的博客宣传演播。

大赛结束，济中社区有一人获得一等奖。这里的博客文章集，就是他们辛勤耕耘的成果，也是上钢社区教育中心和济中社区分校的累累硕果。

六、社区教育目标

通过这二年的社区教育实验基地的创建，对自己的工作目标提出了新的要求和目标，三个“提高”一个“开发”：即每年的教育质量要有所提高；每年的参与人数要有所提高；每年的教育成果要有所提高；每年的教育项目要不断开发和延伸。让我们的社区教育工作可持续发展。



