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赴台考察团

由上海市海峡两岸教育交流促进会、台北市教育会主办，由浦东新区社区学院办公室主任曹培琴任团长、浦东电视大学分部主任杨尔本任副团长，浦东新区社区学院、浦东电视大学教师，部分中小学校长等有关人员组成的2008年上海市浦东新区社区学院赴台考察团一行共17人，于2008年10月22日至10月31日共10天赴台考察。短短10天的参访，台北的整洁、高雄的时尚、日月潭阿里山的古朴、太鲁阁的瑰奇、东海岸一带的秀丽、台湾民众的热情好客，给参访团全体人员留下了深刻的印象。此次活动主要是考察台湾的社区教育现状；活动的目的是通过两岸的社区教育工作者互相接触、对话、沟通，让海峡两岸的社区教育工作者了解两岸社区教育的政策、措施、方法，以期寻求两岸教育合作发展的着力点，充分分享两岸相关教育的成果。通过此次参访活动，参访团全体人员对台湾的社区教育有了进一步的了解，扩大了视野，增强了社区教育的责任心与使命感，收获丰厚，感受颇多。

一、社区教育

社区大学是近年来在台湾蓬勃发展的一种非正规的社区民众学习机构，其成立目标、运作、经营方式均与传统正规教育不同，也与一般的非正规教育机构相异，它的兴起是近几年透过民间教改人士的倡导、政府社区总体营造的推动、社区意识的被唤醒，以及终身学习运动推展的结果。本次参访团一行在台湾走访了三所社区大学：台北士林社区大学、高雄社区大学及花莲社区大学，这三所社大所反映的台湾社区教育的基本情况大致是相同的。社区大学成立的宗旨在活化社区，培育公民参与社会事务的能力，而社区大学课程的实施，正是此目标达成的重要取径。社区大学的成立，其目的在于活化社区，培育公民参与社会事务的能力。故社区大学设有社团活动的课程，希望透过社团活动课程的规划与开设，使社区居民经由公共事务的参与，关怀社会，发掘社会问题，解决社会问题。在社团活动课程中，一方面结合理论与实务的学习，得以自我成长；另一方面经由社区参与，引发居民对社区与社会的关怀和思考，培养学员能主动参与公共事务的能力与意愿，由学员自主性组织社团，透过公共议题的开放与思辩，唤起社区居民的社区意识，深入参与和经营社区公共事务，为台湾公共事务注入丰沛人力资源，促进民间社会活力。

台湾社区大学的实施，其性质属于非正规教育之终身学习机制，提供培养现代社会公民之终身学习课程，招收学员以十八岁以上之成人为主，不授予正式学位，学员依规定完成课程修业者，得以依规定颁发研习证书；其办理方式可分为选定办理及委托办理两种，目前大多采公办民营方式办理，以公开评选的方式（分资格审查与经营方案审查两阶段），委托民间团体（依法登记之财团法人或公益社团法人）办理，对受委托之机构，政府每年均给予经费补助，社区大学办理经费主要来源为政府（县市政府及教育部）补助及向学员收取学分费等，惟教育部所补助的经费强调系补足性而非替代性。至于办理的场地，各县市各有不同的模式，以台北市为例，台北市政府基于资源共享的理念，提供是属中等学校（高中、国中）软、硬件空间及设施办理社区大学，两者共享现有之校舍与资源。除共享部分外，另提供至少二间之教室，做为社区大学专属办公室。

二、职业教育

参访团一行在台湾参观访问期间走访了台北开平餐饮学校，初步了解到一些台湾职业技术教育的发展情况。台湾职业学校（含高中职业科），计有农业、工业、商贸、家事、医学（护理、护家）、海事（水产）、艺术、工家等类别。台湾的技职学校专业设置较为宽泛，并且非常注重结合社会的实际需求。如参访的台北开平餐旅学校设立的科别有：旅馆管理科，西餐厨艺科，旅运管理科，餐饮管理科，中餐厨艺科，航空服务科，西点烘焙科等。台湾地区的综合高中则较尊重学生的自主选择，提供多元课程，有“学术导向课程”（即普通高中课程）与职业类课程，此外可推荐优秀学生到大学预修大学课程，将来考取大学后，可抵免相关学分。可谓因材施教，灵活多样，学用结合，服务社会。开平餐饮学校的学生还为我们参访团一行准备了丰盛的晚餐，他们烹饪的菜肴无论色、香、味、多属上乘，学生招待客人的礼仪、谈吐，大方得体，受到参访团全体团员的一致好评。

三、教师教育

台湾地区各级、各类学校的教师中高学历者居多。中小学教师的第一学历都在专科以上，并且正向本科过渡。国中（初中）、高中都有相当数量的硕士生（一般占专任教师数的三分之一以上），博士生每校也有3─5人，甚至在学校职员中不仅有本科生，还有的是硕士生、博士生。而职业技术学校的教师一般均为大学本科生，并且大多数是本专业或相近学科毕业，专业性很强。近年来，对新聘任的教师，都要求具备硕士学位。至于大学任教的教师，则多数具备博士学位，一般都毕业于台湾地区及欧美名校。在职教师中学科结构合理，专业知识扎实，文化底蕴深厚，教育经验丰富。中小学教师每周工作五天半，每周上课在20节左右，有的不仅上日间班，还上晚间补校的课。许多教师每天基本上是早7：00进校，晚8：00离校。台湾中小学教师没有职称，教职工在正常情况下每年都增加一级工资，表现好、有成绩的还可以享受奖励。教师来源多样，不仅有师范学校毕业的，还有其它非师范高等院校的毕业生，而这部分人要进教师队伍，必须经过教育学、心理学的培训，再经过考核和面试，才能取得教师资格（证书）。一旦取得教师资格后，将可终身任教，校方不能随便解聘。教师工作满20—25年就可以退休，退休时可以一次性享受退休金，也可以按月享受退休金。

台湾教师整体素质高，待遇好，教师受到全社会羡慕，每年教师缺员增补引得数十至数倍持有教师资格证书的候选人竞聘。原因之一是台湾教师属政府公务员系列，待遇略高于财政、银行职员，退休后的待遇优厚；二是教师职业稳定，教育主管部门在维护教师身心健康，倡导正当休闲活动，公开甄选教师等政策上，很受教师和社会欢迎；三是政府投资教育比例一般占政府预算35%以上，奖励教师的机制得到教师的响应，起到了提升教师专业精神，鼓舞教师服务热忱的激励作用。所以，教师自主进修，自我提高，积极参与，与时俱进的培训热情很高、很投入、也很主动，已经形成了“专题、自主、参与”式全员培训的良性循环。

四、几点感悟


（一）同祖、同根、同心

参访团访问台湾时，适逢海协会会长陈云林即将访台，我们深切的感受到台湾各界民众及媒体对“陈江会”的重视与关注。说起两岸直航等事宜，台湾民众无不为之兴奋，从台湾原住民族的王妃、公主，到日月潭游船上的船老大、台北故宫博物院的解说员都殷切的盼望着这一天的到来。到时，飞机只要80分钟就可以带他们去看看伟大祖国的名胜古迹，同时，他们也盼望有更多的大陆观光团去宝岛考察、观光。

（二）开放、多样、全面

参访团考察的几所社区大学在课程的设置方面面向社会、面向社区民众，深受台湾民众的欢迎。以台北士林社区大学为例，艺文研习班开设的课程包括体能舒展类：韵律、瑜珈、太极拳；休闲艺术类：国画、书法、素描、水彩、油画、摄影、美工设计、国剧、国乐、古筝、古琴、围棋、民谣吉他、儿童绘画、儿童美术、陶艺、棉纸撕画艺术；语文进修类：基础日语、实用中级日语、美语入门；生活技艺类：插花、手语与带动唱、美容、发型设计、  中西餐烹饪、欧式蛋糕及点心、基础面包、调酒及咖啡流行饮料、精工裱褙、土塑；生活进修类：口才训练、人字命理、易卦占卜，紫微斗数、面相与人际关系、魅力沟通、生活五行命理研究、经络推拿、易经阳宅堪舆、中国风水地理、歌唱。台东社教馆的教育内容有老人社会大学、家庭教育、艺术欣赏教育、妇女教育、社区童军教育、环境教育、生命与安全教育、原住民教育、体育与休闲教育等。从台东社教馆花莲县万荣社教站的重点工作项目看，几乎囊括了台东社教馆设定的所有教育内容，全年有组织的活动达四十多项。

（三）志愿、义务、服务

短短十天的参访，我们对台湾的义工留下深刻的印象。台湾社区教育工作者中的绝大多数是志愿工作人员。以台南社教馆为例，正式编制十三人，而在各站工作的志愿工作人员有一千多人，且这些“志工”的热情极高。政府所拨的经费是有限的，社会教育活动还仰仗各企业的支持，而好多企业家都是社教馆的“志工”。由于辐射面广，社教馆的好多活动利用了中小学校的场所。此外台北故工博物园、国民党中央党部旧址、国父纪念馆等名胜古迹到处活跃着“志工”的身影，他们热情好客、善解人意、专业周到给参访团全体团员留下美好的印象。

（四）资源充分共享

台湾社区大学社区教育资源的充分开发，使社区具有丰富的教育资源，是学习化社区形成和发展的基本条件之一。而要充分开发社区教育资源，就要转变观念，拓宽视野。社会的教育资源，不能仅仅理解为学校的教育资源，或认为教育资源是学校唯一占有的；也不能仅仅理解为有形的教育资源，而对无形的教育资源却未加认识，台湾开发社区教育资源是从两个角度加以思考的。一是从资源性质角度来思考，教育资源由有形资源和无形资源构成。有形教育资源包括人力、物力、财力、信息、组织等；无形教育资源包括社区意识、社区归属感、良好的社区氛围、社区互助的伦理规范等。二是从资源开发和使用程度来思考，资源又有显型资源和潜在资源之分。把这两者整合起来，社区教育资源开发的思路才能广阔。再加上构成社区各个单位组织和个人共同努力，潜在的丰富社区教育资源定能开发出来。台湾社区大学充分利用各种教育资源的做法值得我们借鉴学习。


