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当前各个区都在各自不同的社区教育起点上，努力寻求实现更大发展的道路，但在各自发展过程中又存在明显的差异性结构和非均衡特征。在新的历史时期，立足于社区教育的可持续发展，建设学习型社区，实现社区教育的创新发展，已成为上海社区教育实验工作发展的重要问题。

一、创新基础是清醒的自我意识与准确的自主定位

社区教育实验工作创新的范围和程度，不仅取决于它自身的社会环境、发展条件、现实需求、实际问题和个性特点，还与社区教育工作者的整体素质及专业能力密切相关。如何确立一种清醒的自我意识，使自己的发展规划建立在可靠的自我定位基础上，选择和设计适合自身特点的发展道路，成为社区教育实验工作创新的前提和基础。

社区教育实验在创新发展的过程中，首先需要确立一种包含三种成分的自我意识、危机意识、问题意识和挑战意识。在自我意识的基础上，各个区的自主定位需要在三个方面下功夫：一是根据自己的周边环境、社会条件、发展机遇、历史传统、教育资源等情况，准确地确定发展目标；二是根据社区教育工作者、教师队伍的转化发展状况、办学条件及其利用状况、课程教学与社区教育推进模式、社区支持状况以及发展空间等情况，准确地确定自己的发展潜力；三是对自身发展的现实起点、主观位置、发展阶段、阶段性成果和品牌效应等方面做出近期与远期、理想与现实、定性与定量相结合的系统策划，准确地确定社区教育的发展规划。

二、关键性影响因素是创新主体的培育与生成

加强社区教育实验工作创新，建设学习型社区，关键是人，重点是培育有创新意识与创新能力的主体——社区教育工作者。社区教育实验工作创新主体的培育与生成应当立足于社区教育实验工作创新所要求的理性与人本两大核心精神。强调理性精神，就是要剔除社区教育活动领域中的一些不利于社区教育健康发展的自在因素，确立起理性、法治的社区教育管理体制与运行机制。强调以人为本精神，就是要充分重视人的主体意识、参与意识和创造性，以人的需求和发展作为社区教育活动和社区教育发展的尺度，排除社区教育管理中的非人性化因素，赋予人的活动以自觉的价值内涵。

三、要素变革与结构重组相结合

社区教育实验工作创新是一个综合的系统工程，涉及社区教育系统中的多个层面和多个要素：一是观念与反思，包括社区教育工作者的思维方式、视野、观念水平、理论修养等。二是制度资源，包括区教育资源的存量、教育资源的配置利用、社区教育的管理体制、运行机制等。三是能力与方法，包括社区教育管理干部、社区教育教师的知识、能力、素质、教学方法等。

社区教育实验工作创新就是要根据这些影响因素的存在状况，变革各个因素所具有的不良成分，促使各个因素向积极方向发生转化，从而实现社区教育诸要素的变动，以此带动社区教育整体结构的变化。社区教育实验工作创新还需要在社区教育整体结构层面上下功夫，通过价值重估和深刻的要素组合，使社区教育的评估制度和社区教育管理体系、社区教育工作者队伍专业化、职业化等方面发生结构上的重组。

四、多样综合是当前重要创新方式

社区教育实验工作创新的形式大致有三种类型：一是吸收借鉴改造型，如我国20世纪80年代后期以来，一些区借鉴了国外先进的终身教育、社区教育理念，形成了以青少年校外教育和老年人教育活动为主的社区教育。二是多样综合运用型，即一些区在分析各种教育流派、教育思想、教育理论、先进经验、优秀做法的基础上，对其加以整合提升，并加以综合运用，进而形成具有自身特色的发展思路和推进模式。三是自主创新型，即一些区以自身为主，立足于现有的基础和条件，通过发挥自身的自主创新能力，增强自身的变革能力，以挖掘和开发社区内部的发展潜力作为基本战略，从而形成自己独特的发展理念和推进模式。

从创新的层次上说，我们应当强调社区教育的自主创新。但社区教育本身的特性和规律在很多情况下，又不允许我们人为地割断区与它自身的历史联系，需要我们在历史与现实、继承与创新、传统与现代之间寻求一个比较适切的平衡点。这是社区教育发展的一个基本规律。因此，根据社区教育本身的发展规律和社区教育实验工作的创新能力，多样综合乃是当前社区教育实验工作创新的重要方式。　

五、创新实质和核心是人自身的发展

社区教育实验工作创新，说到底是解放人，解决人的积极性、主动性和创造性问题。这意味着，社区教育实验工作创新必须把人作为发展主体，以人的全面和谐发展作为理论依据，以人的素质提高作为实现条件，以人的主体意识觉醒为先导，以群体和个体的和谐发展为核心内容，以改善和提高人的生活质量为最终目的。一言以蔽之，人自身的发展才是社区教育实验工作创新的实质和核心。那么，如何理解、解决人自身发展问题就成为社区教育实验工作创新过程中最深层的前沿问题。

人的发展不仅是社区教育实验工作创新的最终目的，而且也是社区教育实验工作创新的内在要求。社区教育实验工作创新的根本标志和显著特征在于，社区教育实验的生命活力从何而来？从根本上说，它根源于人的自主性、能动性与创造性。其中，人的自主性又是人的能动性与创造性的前提和基础。试想，没有人的自主、何来人的自由？没有人的自由，何来人的独特个性和创造个性？在此意义上，促进人的自主发展是目前社区教育实验工作创新首先要解决的课题。



